
 

Fejlesztési projektek a szlovák felsőoktatási könyvtárakban 

A Szlovák Oktatási Minisztérium az állami felsőok-
tatási intézményeknek a fejlesztési tervek alapján 
nyújt finanszírozást. Az elmúlt két évben a felsőok-
tatási könyvtárak szempontjából fontos kiegészítés 
került a tervekbe, Információs technológiák terjesz-
tése a felsőoktatási könyvtárakban címmel, így a 
felsőoktatási könyvtárak igyekeznek élni ezzel a 
lehetőséggel. 2004-ben 7,5 millió, 2005-ben 6,2 
millió korona támogatást kaptak a kapcsolódó pro-
jektek. Az egyes könyvtári projektek mellett a fel-
sőoktatási könyvtárak együttműködési szerződé-
seket kötöttek, amelyekben meghatározták külde-
tésüket és az alapvető stratégiai fejlesztési terüle-
teiket. A prioritások között szerepelt a külső és 
belső információforrásokhoz való egységes hasz-
nálói hozzáférés kialakítása, a releváns tudomá-
nyos, kutatási és képzési információforrások minél 
szélesebb köréhez való hozzáférés megteremtése, 
az információs/kommunikációs szolgáltatások 
színvonalának folyamatos fejlesztése és az 
együttműködések megvalósítása. 
 
A célok hátterében a használók igényeinek és 
szükségleteinek megfelelő ellátása áll. Ehhez 
szükséges a technikai és technológiai feltételek 
javítása a felsőoktatási könyvtárakban, az elektro-
nikus információs források konzorciális kooperáció-
ja, az intézmények publikációs tevékenységének 
elektronizálása és digitalizálása, egységes infor-
mációs portál kialakítása, a felsőoktatási könyvtá-
rak kutatási-képzési központokká való átalakítása. 
 
A könyvtárak együttműködésének előfutára volt a 
Web of Science szlovákiai licencének megszerzé-
se. A projekt 2002 óta működik sikeresen, amely-
hez valamennyi állami felsőoktatási intézmény 
csatlakozott. 2004-ben a projektet a Web of 
Knowledge licenccel bővítették, amellyel a Current 
Contents Connect vált elérhetővé. 2005-ben az 
Essential Science Indicators adatbázissal gazda-
godott az együttműködés. 
 
2003-tól több felsőoktatási intézményben elérhető 
az ACM (Association of Computing Machinery) 
Digital Library teljes szövegű adatbázisa és az 

IEEE (Institute of Electrical and Electronics Engi-
neers) Elektronikus Könyvtár. 
 
2005-ben újabb két elektronikus információforrás 
vált elérhetővé. Az egyik projekt a Koordinált on-
line belépés teljes szövegű interaktív kézikönyvek-
hez és adatbázisokhoz a Knovel-ben, amely több 
mint 500 teljes szövegű könyvet és adatbázist 
tartalmaz. A másik licenc a PROQUEST 5000 
International adatbázis-gyűjtemény a szlovák fel-
sőoktatási konzorcium számára. A PROQUEST 16 
adatbázisban napi frissítéssel gyűjtik a társadalom-
tudományok, a kereskedelem, az orvostudomány, 
az alkalmazott természettudományok, a számítás- 
és telekommunikációs technika szakterületének 
folyóiratcikk-anyagát. 
 
A felsőoktatási intézmények publikációs tevékeny-
ségének és minősítő munkáinak gyűjtése is meg-
kezdődött 2004-ben a nemzeti könyvtárral való 
együttműködés keretében (http://www.etd.sk). A 
projekt fontos eredménye az elektronikus diplo-
mamunkák terén született egyezményes forma 
kialakítása. 
 
A hosszú távú projekt folytatódik, ebben az évben 
csatlakozott hozzá az egységes információs portál 
a felsőoktatási könyvtárak számára program, 
amely több online katalógus és információs forrás 
elérését teszi lehetővé egységes felületen. 
 
Fontos eredmény a könyvtárak bekapcsolódása a 
felsőoktatási képzésbe, az információs írástudás 
fejlesztése a felsőoktatás részeként. Ehhez a 
könyvtáraknak folyamatosan kutatási-képzési köz-
pontokká kell átalakulniuk. 
 
A fejlesztési projekttől a felsőoktatási könyvtárak 
között várhatóan megnő a munka és a felelősség 
megosztásának lehetősége. 
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